Внеклассное мероприятие по СБО «Секреты здоровья»
Цель: формирование знаний учащихся об основных составляющих элементах здоровой и долгой жизни человека.
Задачи: 1.Образовательные- показать значимость соблюдения секретов здоровья, формировать активную жизненную позицию.
2.Коррекционно- развивающие- развивать мышление, память, речь, обогащать и расширять словарный запас учащихся.
3.Воспитательные- воспитывать ответственное отношение учащихся к своему здоровью, приобщать учащихся к здоровому образу жизни.
Оборудование: 
Ход мероприятия
Ученик:
Утром кто-то очень странный
Заглянул в твое окно,
На ладони появилось
Ярко желтое пятно.
Это солнце заглянуло,
Будто руку протянуло-
Тонкий лучик золотой.
И как с первым лучшим другом
Поздоровалось с тобой..
            Ведущий1:  Мы говорим «Здравствуйте!»-это значит мы желаем друг другу здоровья.
Здоровье –самое большое богатство и его нужно беречь. Если нет здоровья, нет счастья, нет настроения, но не все об этом помнят.
В старину говорили: «Здоровье приходит золотниками, а уходит пудами.» Золотник-это совсем немного, примерно вес одной монетки.
              А пуд-16 кг!
Это значит, что стать здоровым можно постепенно, а вот потерять здоровье можно сразу.
Здоровье надо беречь с детства. Его за деньги не купишь.
Ведущий 2:  Сегодня мы отправимся в увлекательное путешествие в страну Здоровья, где раскроем секреты здорового образа жизни. Но их недостаточно просто знать: человек должен придерживаться их всю свою жизнь. И тогда здоровье и долголетие будут спутниками его жизни.. 
Мы откроем вам секреты,
Как здоровье сохранить.
Выполняя все секреты,
Без болезней будем жить.
1секрет     «Бодрое утро»
Итак, первый конкурс называется «Бордрое утро». Прежде чем приступить к первому заданию, надо отгадать загадку 

Просыпаюсь утром рано

Вместе с солнышком румяным,

Заправляю сам кроватку,

Быстро делаю…….(зарядку)

             Чтобы утро стало не только добрым, но и бодрым, надо делать зарядку. И сейчас  Максим нам предложит свой вариант бодрого утра, т.е. зарядку, а участники будут  повторять их. Учитывается точность и синхронность выполнения движений.

Ведущий

Чтобы быть здоровым, сильным, 
Мой лицо и руки с мылом. 
Будь аккуратен, забудь лень! 
Чисти зубы каждый день! 
     Ведущий       Люди с древних времен знали, что надо поддерживать чистоту своего тела. В древнем Риме строились общественные бани – термы. Люди приходили сюда отдохнуть, привести в порядок тело, воспользоваться услугами парикмахера и массажиста, заняться спортом и даже почитать, т.к. здесь была библиотека.

            Русские  люди лучшим средством для соблюдения чистоты и лечения считали баню. Чем жарче было в бане, тем считалось здоровее. А когда от пара было невмоготу выбегали на улицу с сразу бросались в пруд или реку, снег. От такой закалки ни одна болезнь не могла одолеть человека. 

 Ведущий     Эта традиция сохранилась и по сей день. Люди до сих пор не придумали средство лучше бани. 

    Эти интересные сведения говорят о том, что человек всегда заботился и заботится о чистоте своего тела и старается соблюдать правила личной гигиены.

      Во время и после водных процедур мы используем предметы и средства личной гигиены.

   2 секрет «Личная гигиена»
Задание командам: Пройти по тропинке, наступая на предметы  гигиены, называя их.

5класс:зубная щетка, ложка, расческа, цветок, мочалка, ручка, мыло, щётка для мытья рук.
6класс: расческа, тарелка, полотенце, пенал, мочалка, книга, щётка для мытья рук, мыло.
7а класс:  зубная паста, ручка, полотенце, яблоко, расчёска, книга, зубная щётка, мочалка.
7б класс: расческа, карандаши, полотенце, ложка, зубная щетка, яблоко, мочалка, зубная паста.
8 класс: полотенце, ручка, мочалка, карандаши, мыло, тарелка, зубная щетка, зубная паста
9 класс: зубная щетка, пенал, мыло, цветок, расчёска, ручка, мочалка, зубная паста.
Ведущий
По утрам ты закаляйся,

Водой холодной обливайся.

Будешь ты всегда здоров.

Тут не нужно лишних слов.
3 секрет  «Если хочешь быть здоров- закаляйся»

Сейчас каждая команда по очереди будут изображать отдельный вид закаливания (пантомима), остальные должны написать на листке  названия этого вида закаливания.

5 класс: ходьба босиком

6 класс: обтирание (полотенце)

7а класс: воздушные ванны

7б  класс – солнечные ванны (солнышко, покрывало
8 класс: обливание (лейка с водой, кукла, тазик)

9 класс: купание в реке.

Ведущий
Чтобы мне здоровым быть,

Надо овощи любить.

Свекла, репа, лук, морковь – 

Моя первая любовь.

Ведущий.
Будешь правильно питаться- со здоровьем будешь знаться.

       Всем известно, что одним из элементов ЗОЖ, является правильное и рациональное питание.  Что значит рациональное и правильное – это не только вкусно и сытно, но и с пользой для организма, а значит, и для здоровья
4 секрет «Полезное – неполезное» 
Из предложенных продуктов, подчеркни те продукты , которые полезны для здоровья.

Малина, молоко, чипсы, жвачка, брусника, кока-кола, земляника, леденцы, шоколад, яблоко, кефир, мармелад, творог, капуста, варенье, помидоры , печенье, огурцы.
Ведущий

Игра со зрителем

СБО  хорошо, а физкультура - лучше!
Я хочу играть в футбол! Пусть меня научат!
Отгадайте спортивные загадки.
Звучит свисток - забили гол!
Игра зовется как?(футбол)
Да, вопрос довольно прост,
теперь задам сложнее.
В игре есть шайба, клюшка, лёд,
играем мы в …(хоккей)
В спортзале есть и слева щит,
и справа, как близнец висит
На кольцах есть корзины,
и круг посередине.
Спортсмены все несутся вскачь
и бьют об пол беднягу мяч.
Его две группы из ребят
в корзины «выбросить» хотят
Достанут…и опять о пол!
Игра зовётся..(баскетбол)
Им даже старик заниматься готов
В наш быстрый стремительный век!
Но этот вид спорта прославил Борзов
И он называется …(бег)
Ведущий
Бег, занятие очень простое

Не требует больших затрат.

А польза для здоровья большая

И в жизни все идет на лад.
5 секрет «Двигательная активность»  игра»Сиамские близнецы»

     Нашим участникам придется. "Срастись" спинами. Для этого нужно встать друг к другу спиной и крепко сцепиться руками. Бежать в таком положении можно только боком. Каждая пара боком встает на линию старта, боком бежит и так же возвращается.  Спины игроков на протяжении всего бега должны быть плотно прижаты друг к другу. Побеждает та пара, которая быстрее вернется назад.

Ведущий

        Кроме физического здоровья существует еще и психическое. Часто вы не задумываетесь, что словами обижаете своих одноклассников, друзей, родителей. И эти слова ранят душу и сердце людей, наносят им психологическую травму. Поэтому очень хочется сказать о «добрых словах», которые тоже способствуют укреплению здоровья.
. Ведущий
Ах, как нам добрые слова нужны!
Не раз мы в этом убедились сами.
А может не слова – дела важны?
Дела – делами, а слова – словами.
Они живут у каждого из нас,
На дне души до времени хранимы,
Чтоб их произнести в тот самый час,
Когда они необходимы.
6 секрет  «Хорошее настроение

Задание командам: подобрать и написать вежливые слова, которые используют в разных ситуациях.
5класс: Какие вежливые слова вы используете приветствуя кого – либо. (доброе утро, здравствуйте, я рад вас видеть, как дела..)

6 класс: Какие вежливые слова используете при извинении (извините пожалуйста, не сердитесь пожалуйста, прошу прощения..)

7а класс: Какие вежливые слова используете  при знакомстве? (будем знакомы, разрешите познакомиться, я рад познакомиться)

7б класс: Какие вежливые слова используете при просьбе ? (будьте добры, я прошу вас, пожалуйста)

8 класс: Какие вежливые слова используете при прощании? (до свидания, всего доброго, до встречи, прощайте.

9 класс:  Какие вежливые слова используете при ответе на извинение? (хорошо, не стоит, я принимаю ваши извинения)

Ведущий

Игра со зрителем

Мы советы вам расскажем:

Если наш совет хороший,

Вы похлопайте в ладоши!

На неправильный совет

Говорите: «нет, нет, нет»!

Постоянно нужно есть для зубов для ваших,

Фрукты, овощи, омлет, творог, простоквашу.

Не грызите лист капустный, он совсем, совсем невкусный,

Лучше ешьте шоколад, вафли, сахар, мармелад.

Зубы вы почистили и идете спать.

Захватили булочку сладкую в кровать.

Ох, неловкая Людмила на пол щетку уронила.

С пола щетку поднимает, зубы чистить продолжает.

Ведущий
 В танце, как и в жизни идет бег по кругу

И сила, и слабость бегут друг за другом.

В танце прыжок и вращенье.

И в жизни для взлета нужно паденье.
   Здоровье – это движение. А движение – это не только скорость и сноровка, но и пластика, желание двигаться под музыку, соблюдая такт и ритм.

7секрет  «Затанцуйся» 

 Итак, следующий конкурс нашего праздника называется «Затанцуйся» . Задача наших участников является танцевать парой, зажав воздушный шар лбами, при этом танцуя под мелодию разных жанров. Оценивается синхронность, и кто дольше продержит воздушный шар.

Ведущий
Жизни и здоровья ради

Обходи автобус  сзади.

И троллейбус, кстати, тоже
А трамвайчик обходи, 

огибая спереди.
8 секрет «Наша безопасность на дорогах» -  Решить тест.   
     Подчеркнуть правильный ответ.
5 класс: дорогу переходи на  красный свет;  на желтый;  на зеленый.

6 класс: переходить дорогу надо: по проезжей части;      по пешеходному переходу;      по тротуару.

7а  класс: обходить стоящий трамвай надо: впереди;  сзади;   с боку.

7б класс: пешеход не успел перейти проезжую часть дороги, он должен: бежать вперед бегом;    остановиться на «островке безопасность», «вернуться назад»

8 класс: выезжать на велосипеде на улицу можно: с 12 лет;   с 14 лет;      с 11 лет.

9 класс: обходить стоящий автобус: сзади;   впереди;    с боку.

Ведущий
Игра со зрителем
1. Кто родной брат кашля? (насморк)
2. Какой орган позволяет человеку чувствовать запах хлеба, духов, цветов? (нос)

3. Результат действия мороза на организм человека (обморожение)

4. Кто предупреждает курильщиков о вреде курения? (Минздрав)

5. Какой орган поражается у курильщиков прежде всего? (легкие)

6. Его капля убивает лошадь (никотин)

7. Напиток. Который может погубить всю семью, и жизнь (водка)

8. Материал для перевязки (бинт)

9. Что обычно нюхают, отравляя свой мозг? (клей)

10. Травма, нанесенная огнем (ожог)

11. Назовите средства закаливания(солнце, воздух, вода)

12. В каком возрасте можно начинать закаливание? (с рождения)

13. Можно ли соревноваться в закаливании? (нет)

14. Является ли застенчивость болезнью? (нет)

15. Какую болезнь называют «болезнью грязных рук»? (дизентерия)

Ведущий
Солнце, воздух и вода –

Наши лучшие друзья.

В ними будем мы  дружить, 

Чтоб здоровыми нам быть.
9 секрет  «Здоровье»

     Из указанных букв, взятых из слова здоровье подобрать другие слова, которые также имеют отношение к здоровью, здоровому образу жизни.
5класс: З – здоровье, зарядка, зуб, закалка, земляника, здорово

6 класс: Д- доктор, диета, душ, движение

7 а  класс: О – очки, одуванчик, огурец, организм, обруч, отдых

7б  класс  Р – режим, расческа, ракетка, репа, редис, разминка, ритм, распорядок

9 класс: О – омлет, отжимание, осанка

8 класс: В –врач, вода, витамины, вата, валерьянка, воздух, вес, воля, велосипед

Ведущий

Игра со зрителем
1. Вещества ля укреплении здоровья(витамины)

2. Его за деньги не купишь, о не м не думаешь, пока не заболеешь (здоровье)

3. То, к чему приводит систематическое переедание (ожирение)

4. Растирание тела для лечебных целей  (массаж)

5. Любимое лекарство доктора Пилюлькина (микстура)

6. Медицинский инструмент для инъекций (шприц)

7. На ней сидят, чтобы похудеть (диета)

8. О каком правиле забыл Вини – Пухв гостях у Кролика? (не переедать, жадничать) Какой мультипликационный мальчик стремился к жизни в деревне Простоквашино? (дядя Федор, находиться на свежем воздухе, трудиться)

9. Плещет теплая волна,

Под волною белизна.

Отгадайте, вспомните,

Что за море в комнате? (ванна)

10. Резинка Акулинка пошла гулять по спинке.

И пока она гуляла, спинка розовенькой стала. (мочалка)

     Ведущий
   Веками, из одного поколения в следующее поколение передавались о здоровом образе жизни пословицы и поговорки, они были актуальные раньше и сейчас не утратили своей актуальности. Удивительно, как все точно подмечено о здоровом образе жизни и сохранено до наших дней и, естественно, обязательно будет передано и следующим поколениям.
10. Секрет «Пословицы и поговорки»


           Задание командам: соединить части пословиц

5,6классы 

	Крепок телом……
	долго жить

	Пешком ходить……
	здоровый дух

	В здоровом теле….
	богат и делом


7классы

	Кто любит спорт……
	проживешь дольше

	Горьким лечат……
	а сладким калечат

	Двигайся больше….
	тот здоров и бодр


8,9 классы

	Солнце, воздух и вода
	а здоровье смолоду.

	Кто спортом занимается,……
	тот силы набирается

	Береги платье снову….
	помогают нам всегда


Ведущий
Игра со зрителем: закончить поговорку
Болен — лечись, а здоров…… — берегись.
Быстрого и ловкого…… болезнь не догонит.
В грязи жить — чахотку…… нажить.
Вечерние прогулки полезны, они удаляют…… от болезни.

Все здоровые люди любят ……жизнь.
Где здоровье, …..там и красота.
Горьким лечат, а сладким….. калечат.

Дал бы бог здоровья, а счастье……. найдем.

Деньги потерял — ничего не потерял, время потерял — многое потерял, здоровье потерял — все потерял.

Держи голову в холоде, живот в голоде, а ноги…… в тепле.

Добрым быть —…… долго жить.

Доброе слово лечит, а злое….. калечит.

Если хочешь быть здоров —…… закаляйся.

За вредные привычки ……не держись.
Закаляй свое тело с пользой …..для дела.
Ведущий Здоровье – это полноценный отдых и, конечно, же… что?. На этот вопрос нам ответят участники нашего мероприятия, отгадав загадки
11. Секрет «..?..»     (Сон)
5класс.  Закрыл глаза и захрапел,

Как словно в пропасть полетел,

И спящий видит он,

Мурлыча сладкий……
6 класс. Бродит он по коридору,

Ночью он пришел к Егору,

И хотел ему присниться.

Только мальчику не спится.

7 а  класс. Каждый вечер добрый гном

К нам приходит в теплый дом.

Спать уложит он ребяток,

Караулит у кроваток.

7б класс. Он подумал у порога,

Подождать решил немного.

Два часа ходил, зевал,

Но Егор не засыпал.

8 класс.  Синий вечер за окном,

Сладкий он спешит в наш дом,

Разувает валенки,

Входит к детям в спаленки.

9 класс. Он сову ловил полночи!

Так устал, что нету мочи.

«Все!» - бормочет, « Ухожу,

А с совою не вожусь,

Ей не буду сниться.»

Ведущий
Игра со зрителем 
Загадки.  Через нос  проходит в грудь.

И обратный держит путь.

Он невидимый и все же

Без него мы жить не можем.  (воздух)

Вниз летит капелькой, а кверху невидимкой. (вода)

Хоть на вид она не очень хороша

И немножечко похожа на ежа,

Очень любит перед тем, как лягу спать,

На зубах моих минутку поплясать. (зубная щетка)

Я шагаю по квартире, 
Приседаю: три-четыре. 

И уверен твёрдо я, 
                      С нею ждёт успех меня! (зарядка).
Горяча и холодна, 
Я всегда тебе нужна. 
Позовёшь меня – бегу, 
От болезней берегу. (вода).
Я повсюду, где бываю, 
Всё на свете успеваю, 
Потому что у меня 
Строгий… (распорядок дня).
Очень горький — но полезный!
Защищает от болезней!
И микробам он не друг –
Потому что это… (лук)

Ведущий
Итак, подошла к концу наша конкурсно – игровая программа.  Давайте подведем итог нашему мероприятию, сочинив стихотворения. Я начну , а вы кончайте, хором дружно отвечайте

Если день начать с ….(зарядки)

Значит, будет все в …..порядке.

Здоровы будем мы …..всегда,

Не страшны нам ……холода.

Если дружишь с ……физкультурой

Никогда не будешь……хмурым.

Будешь весел и …..здоров.

Знать не будешь…..докторов.

Каждый должен спорт…….любить,

Чтоб здоровым,…………сильным быть.

С детства нужно……..закаляться,

Водой холодной…..обливаться.

Злейший враг людей…….табак.

Убивает только…….так.

Здоровье с детства…….береги.

И в спортзал скорей……беги.

Ведущий
Желаем всем:

Никогда не болеть;

Правильно питаться;

Спортом заниматься;

И чтоб здоровье сохранить, вести ЗОЖ.
Ведущий
Сделайте, ребята , правильный выбор и войдете во взрослую  жизнь здоровыми, жизнерадостными, доброжелательными людьми, уверенными в своих силах.
А сейчас для подведения итогов , слово нашему доблестному жюри.
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